

**ÚRKÚT NÉMET NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZATÁNAK
KÉPVISELŐ-TESTÜLETE
8409 Úrkút, Rákóczi u. 45.**

Ügyszám: URK/58-18/2021

J E G Y Z Ó K Ö N Y V

Készült: Úrkút Német Nemzetiségi Önkormányzata Képviselőtestületének 2021. november 10-én (szerdán) 17 órakor megkezdett közmeghallgatásáról.

Ülés helye: Úrkúti Polgármesteri Hivatal – 8409 Úrkút, Rákóczi u. 45.

Jelen vannak:

- jelenléti ív szerint

A tanácskozás nyelve: A tanácskozás magyar nyelven folyt.

Kardos Antalné elnök köszöntötte az Úrkút Német Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testületének közmeghallgatásán megjelenteket. Külön köszönti a Falu TV nézőit. Megállapította, hogy az ülés határozatképes, mert a Testület öt tagja jelen van. Elmondja, hogy egy évben egyszer kötelező közmeghallgatást tartani. Megkéri a hallgatóságot, hogy amennyiben van, tegyék fel kérdéseiket. Amire tudnak szóban válaszolni, amire helyben nem tudnak választ adni, arra írásbeli választ fog adni a nemzetiségi önkormányzat.

Rostási József: Kérdezi, hogy az önkormányzatnak mi a nemzetiségi önkormányzattal kapcsolatos alapvetése? Mit tekint a legfontosabb feladatának? Hova kívánja kifuttatni a nemzetiséggel kapcsolatos munkáját?

Kardos Antalné elnök: Elmondja, hogy 1998-ban választottak először nemzetiségi önkormányzatot Úrkúton, abból a célból, hogy az őseink kultúráját, hagyományát, zenéjét, nyelvét ápolják és a következő generációra tudják hagyni. A jogszabályi változásokat kihasználva a nemzetiségi önkormányzat átvette nevelési és oktatási intézmények fenntartói jogát, mely lehetőséget teremtett a nemzetiségi önkormányzatnak, hogy az óvodás és iskolás korú gyermekeket is meg tudjuk szólítani a céljainkkal. Így már a fiatalabb korosztályokat is meg tudjuk szólítani a hagyományainkkal és remélhetőleg 40 év múlva is tudni és ismerni fogják a szokásainkat.

Rostási József: Úgy gondolja, hogy nem egyszerű ez a témakör, egyik kérdés hozza a másikat. Kérdezi, hogy nem túl hangsúlyos-e a nemzetiségi önkormányzatnak a nevelési, oktatási intézményfenntartói tevékenysége a nemzetiségi tevékenység mozgalmi jellegével szemben? Gondolva itt arra, hogy a magukat nemzetiségi embernek mondó emberek tömegei nincsenek megszólítva.

Kardos Antalné elnök: Úgy gondolja, hogy az intézményi fenntartás révén tudja a legtöbb embert megszólítani a nemzetiségi önkormányzat. Minden szülőt meg tudnak szólítani általuk, illetve ha kikerülnek az intézményből a gyerekek, talán nem távolodnak el a hagyományoktól, szokásoktól.

Freund Antalné elnök-helyettes: Elmondja, hogy a nemzetiségi intézményfenntartásnak mindenki hasznélvezője, nemcsak az, aki sváb gyökerekkel rendelkezik. A német nyelv tanulása ma is nagyon fontos, nemcsak a hagyományok ápolása miatt. Véleménye szerint ebből mindenki csak profitál.

Rostási József: Ezzel ő is egyetért, hiszen megalapozza a jövőt. Örvendetes, hogy Úrkúton is egyre többen vállalják magukat nemzetiséginek. Úgy gondolja, hogy sok példa van arra, hogy a nem svábok átveszik a hagyományainkat. Főzik például a sváb ételeket. Ezeket pozitívnak tartja, amiről az intézményi feladatok mellett nem szabad megfeledkezni.

Freund Antalné elnök-helyettes: Úgy gondolja, hogy pontosan ez a cél, ha egy magyar kislány sváb családba kerül, akkor ne legyen neki idegen a sváb hagyomány.

Kardos Antalné elnök: Elmondja, hogy a bányá miatt nem maradt Úrkút egy zárt sváb közösség. Az intézmények révén reméli azonban, hogy sváb hagyományokat jobban meg tudja mindenki élni.

Somogyi Imréné: Kérdezi, hogy az intézmények finanszírozása hogy történik, megfelelő-e?

Kardos Antalné elnök: Megkéri a jegyzőt, hogy válaszoljon a kérdésre.

Dr. Puskády Norbert jegyző: Elmondja, hogy a normatíva megállapítása a költségvetési törvényen keresztül történik. Mindkét intézmény külön kap normatívát, egyrészt működési támogatás címszó alatt, melynek 200 ezer forint/gyermek az összege, másrészt átlagbáralapú támogatást, amelyet mutatószámok alapján határoz meg a törvény. Ennek összege egy magasabb átlagéletkorú pedagóguskar esetén nem feltétlen elegendő, mely korábban gond volt az óvodában, fiatalabb pedagóguskar esetén viszont kedvező. Összességében azonban elmondható hogy az éves normatíva elegendő, bár korábban kellett mind települési önkormányzati, mind nemzetiségi önkormányzati döntéseket hozni a finanszírozás biztosítása érdekében. Ezzel együtt felújításra is jut forrás, de erre külön is adnak egyedi támogatást.

Kardos Antalné elnök: Kiegészítem a jegyző által elmondottakat, hogy a települési önkormányzat jó karban adta át az ingatlanokat, de a kiegészítő felújítási támogatások révén tovább tudjuk szépíteni, modernizálni az épületeket.

Dr. Puskády Norbert jegyző: Elmondja még, hogy a települési fenntartás esetén éves szinten körülbelül 5-10 millió forintot kellett hozzátenni az állami normatívához, ez most minimalizálódott.

Kardos Antalné elnök: Úgy gondolja, hogy a településnek pénzügyi, gazdasági előnyei is származtak a fenntartóváltásból, emellett pedig a sváb hagyományokat is tovább tudják adni a gyerekeknek.

Rostási József: Dicsérni is szabad?

Kardos Antalné elnök: Megköszönjük.

Rostási József: Úgy gondolja, hogy a nemzetiségi önkormányzat tagjai példamutatóan végzik a munkájukat.

Kardos Antalné elnök: Megköszöni az elismerő szavakat. Elmondja, hogy a nemzetiségi önkormányzat tagjai igyekeznek mindenhol segíteni, mindenben részt venni.

Több kérdés, hozzászólás nem volt, ezért Kardos Antalné elnök megköszönte a hallgatóság jelenlétét és kérdéseit.

Kardos Antalné elnök: A 2021. november 10-i közmeghallgatás jegyzőkönyvének hitelesítőjéül javasolja Dukánné Reisinger Mária képviselőt megbízni.

A Képviselőtestület 5 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a 2021. november 10-én megtartott közmeghallgatás jegyzőkönyv hitelesítőjéül Dukánné Reisinger Mária képviselőt megbízta.

Több tárgy nem volt, az elnök a közmeghallgatást 17 óra 21 perckor berekesztette.

Kardos Antalné
Kardos Antalné
elnök

kmft.
Dukánné Reisinger Mária
Dukánné Reisinger Mária
jkv. hitelesítő

